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Успешната професионалната реализация на завършилите в направление 

„Администрация и управление“ възпитаници на университета показва, че те са с всестранни 

интереси, предриемачески дух, нестандартен и далновиден поглед към бъдещето, 

креативна мисъл и творчески заряд. Тези търсещи личности не само прегръщат 

предизвикателствата, които им поднася животът, а и сами се предизвикват, защото такава 

е същността им, защото се стремят да променят света, защото са иновативни и работят за 

прогреса в сферата, която са избрали. Всички те вярват в преобразяващата сила на знанието 

и приемат като своя философия „ученето през целия живот“.  

Пъстра е палитрата на професионалната реализация на дипломираните в това 

направление: мениджър – износ, внос, маркетинг, търговия, продажби и др., експерт – 

логистика, финаси, анализи, международно сътрудничество, маркетолози, управител на 

собствен или частен бизнес, предприемач, бизнесмен, консултант – финансов, 

застрахователен, бизнес развитие, стопанска дейност, директор, инспектор по…, 

специалист по управление на човешките ресурси, на персонала, анализатор - бизнес, 

финансов, проучване на пазари и др.    

Резултатите от проучването на Университетския център за кариерно развитие, 

обхващащо периода 2018 – 2022 г. показват, че към момента на дипломиране 50% от 

студентите, обучавани в конкретното направление в Стопанския факултет, са работещи. 

Същевременно резултатите от проучванията провеждани през 1, 3 и 5 години след 

дипломирането показват, че работещите от участвалите в анкетирането са 72 %, от които 

22% работят по специалността и 50% в област, непряко свързана със завършената 

специалност. Трудностите с професионалната реализация, според анкетираните, са 

свързани предимно с липса на добри предложения по отношение на заплата, работно време 

и изисквания към кандидата за съответната позиция. 50% от респондентите считат, че 

придобитото в Югозападния университет образование е предпоставка за успешна и 

удовлетворяваща кариера, 28% за социално-личностно развитие, 14% за добра ориентация 

в иновациите от различните обществени сфери. 43% от участниците в проучването смятат, 

че за удовлетворяваща реализация съдействат комуникативните умения за социални 

взаимодействия, за 36% предпоставка за успех са общотеоретичните и професионални 

знания и само 7% го отдават на практическите умения (стр. 20). Това се потвърждава и от 

резултатите от проект „Студентски практики – Фаза 2“. Проучването сред студенти и 

ментори доказва, че практикантите от Югозападния университет са с достатъчни, за работа 

в професионална среда, теоретични знания и практически умения.  

Атестат за позитивния климат на взаимодействие между участниците в 

образователния процес е високият процент (60%) на дипломираните студенти, които 

заявяват готовност за поддържане на контакт с преподавателите и оказване на съдействие 

на университетската общност чрез стажантски програми, студентски практики, менторски 

курсове, участия в дискусии, конференции, кръгли маси и други форми на академично 

взаимодействие и сътрудничество. 
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Отлична Достатъчна Задоволите

лна  

Незадоволи

телна

Няма 

отговор

Студенти 57% 14% 0% 0% 29%

Работодатели 43% 7% 14% 0% 36%

43%

7% 14%

0%

36%

Как студентът оценява своята подготовка и каква е оценката на 

работодателя според студента?
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